
 

 

生野中学校区 学校適正配置検討会議（第１回） 会議録 

 

１ 日  時 令和２年６月 24日（水） 午後７時から 

２ 場  所 生野区役所６階 604・605会議室 

３ 出 席 者 

  （委員） 

   石川 隆久委員、浮田 和之委員、大西 範幸委員、金城 知男委員、菰池 愛委員、 

下村 泰子委員、田中 典姫委員、古瀬 浩久委員、森 秀直委員（座長）、 

吉田 貴司委員 

  （学校） 

   楠井 誠二（生野中学校長）、末田 美幸（林寺小学校長）、中山 吉一（生野小学校長）、

庄司 量士（舎利寺小学校長）、禰宜田 陽子（西生野小学校長） 

 （教育委員会事務局） 

   川本 祥生（政策推進担当部長）樋口 義雄（総務部首席指導主事兼生野区役所こども未

来担当課長）、花月 良祐（総務部学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課

長）、竹口 一吉（学事課担当係長）、松本 宏晃（学事課担当係長） 

  （生野区役所） 

   山口 照美（生野区長兼生野区担当教育次長）、櫻井 大輔（生野区副区長兼生野区教育

担当部長）、大川 博史（地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当

課長）、川楠 政宏（地域活性化担当課長代理兼教育委員会事務局総務部教育政策課生野

区教育担当課長代理）、竹中 一郎（地域まちづくり課担当係長）、白石 秀一（地域まち

づくり課係員）、西川 明宏（地域まちづくり課係員） 

  （傍聴）２名 

４ 議題 

 （１）学校再編整備計画について 

 （２）生野中学校区学校適正配置検討会議及び専門部会について 

 （３）専門部会の進め方について 

５ 議事要旨 

 （１）行政からの説明 

【生野中学校区学校適正配置検討会議座長について】 

（説明者：大川地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当課長） 

・生野中学校区学校適正配置検討会議（以下、検討会議）に座長を設けることとし、過去の

生野中学校区学校設置協議会準備会、生野中学校区学校設置協議会へ参画いただいており、

この間の経緯を把握されていることから、森委員に座長に就任いただく案を事務局より提

案し、異議がなかったため、森委員が座長に就任した。 

【学校再編整備計画について】 

（説明者：大川地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当課長） 

・今回の学校再編により各学年概ね３学級程度の学校となる。児童数が増えることで、多様

な考え方に触れる機会が多くなり、クラス替えを通して児童自らが新たな人間関係を作り



 

 

上げようとする機会が増え、人間関係の固定化を防ぐことが期待される。 

・通学路の安全対策については、生野小学校区、西生野小学校区では学校設置協議会の際や

現地確認への同行により、保護者、地域住民の方よりご意見をいただいてきた。林寺小学

校区、舎利寺小学校区については、行政が現地確認を行い、通学路の安全対策案を検討し

てきた。これまでにいただいたご意見、検討内容をもとに警察、建設局等の関係先と調整

した現時点での対策案を作成した。今後、安全対策専門部会で引き続き検討を進める。 

・現在の西生野小の北門を開放する件については、今後も学校と相談しながら引き続き検討

していく。 

【専門部会の開催について】 

（説明者：大川地域活性化担当課長兼教育委員会事務局総務部生野区教育担当課長） 

・学校設置協議会に引き続き、専門部会を開催する。検討会議委員には、それぞれ担当の専

門部会を決めていただく。 

・専門部会は検討会議委員での組織を原則とするが、「生野中学校区 学校適正配置検討会

議開催要綱」第５条第３項に「保護者、地域住民、その他の関係者に対し、専門部会への

出席を求め、意見を聴取することができる。」となっている。学校設置協議会の段階から

開催している校名検討専門部会、安全対策専門部会については、すでに公募委員としてご

参加いただいている新井委員に引き続きご参加いただくこととし、今後開催する標準服等

専門部会、校章・校歌専門部会については委員を募集する。今回の検討会議では、標準服

等専門部会、校章・校歌専門部会のメンバー募集について、募集要項の内容、応募資格、

募集人数、募集期間等についてご意見をいただきたい。 

・標準服等専門部会、校章・校歌専門部会のメンバー募集について、議事資料２のとおりの

事務局案を提示し、異議がなかったため、事務局案のとおり、メンバー募集を行うことと

なった。 

【校名専門部会について】 

（説明者：花月学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課長） 

・議事資料３に沿って説明を行った。 

・７月上旬を目途に、第１回の校名専門部会を開催し、校名案を 10案程度に絞り込む。 

【校章・校歌専門部会について】 

（説明者：花月学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課長） 

・議事資料４に沿って説明を行った。 

【標準服等専門部会について】 

（説明者：花月学校適正配置担当課長兼生野区役所地域活性化担当課長） 

・議事資料５に沿って説明を行った。 

 （２）意見等の概要 

【専門部会の開催について】 

・学校設置協議会から引き続き参加されている委員の方については、学校設置協議会の際に

決まっていた担当の専門部会を担当する形としてはどうか。安全対策専門部会については、

各小学校 PTAから１人以上は参加いただく形とし、校名専門部会については、各小学校区

の PTA、地域が混ざった体制としてはどうか。 



 

 

・専門部会のメンバーの兼任は可能とする。 

・資料のスケジュール案では、通学路の安全対策について、７～８月に「工事等必要分確定」

となっているが、ペースを上げて安全対策専門部会を開催しないと間に合わないのではな

いか。 

 →通学路の安全対策については、全ての事項について７～８月に確定していないといけな

いわけではないが、本日以降、早々に各専門部会のメンバーとお話させていただき調整

を進めていく。 

・通学路がどうなるのか気にしている保護者も多い。現地確認を行うにあたって、出てほし

い保護者を７月までに決めたいと思っている。安全対策の案が見えてくるまで「工事等必

要分確定」のタイミングを待てるならば、待ってもらう配慮を願う。 

 →確定の時期は予定であり、ずれることもあり得る。 

【校名専門部会について】 

・校名の決定が遅れると、他の専門部会での意見交換の予定にも影響が出てきてしまう。令

和２年９月には校名の決定が間に合うように進めなければならない。 

 →検討会議において校名が確認されれば、その後の他の専門部会の意見交換を進めていく

ことはできる。 

・大西委員より学校設置協議会校名検討部会での検討経過についてご説明が行われた。 

・学校設置協議会校名検討部会（第１回）では、既存の小学校名が入る校名は合併されるイ

メージができてしまうというご意見があり、当初は既存の小学校名が入らない校名とする

方向で検討を行っていた。 

・学校設置協議会校名検討部会の際には、特定の小学校名が入らない校名が好ましいという  

意見があったとのことだが、校名案の募集の結果、「生野（いくの）」と名の付く校名案が

多数寄せられていることを受け、改めて専門部会で検討してはどうか。 

・義務教育学校として開校するので、生野中学校 PTAにも意見交換に参加してほしい。 

【校章・校歌専門部会について】 

・校歌の作詞、作曲を募集することも可能か。 

 →桃谷中学校の校歌を検討した際には、歌詞の募集を行った。 

 →作詞、作曲の募集について、ご意見をいただいたので、作成の手法についても専門部会

において意見交換を進めていく。 

【標準服等専門部会】 

・学校再編前に購入した現在の小学校の児童の標準服の扱いはどうなるのか。 

 →これまでの事例では、学校再編にあたり保護者に過度の負担を与えないとする本市の方

針より、在校生の新たな標準服については公費負担で準備している。 

・標準服の公費負担の件については、PTAにもっと情報発信をすべき。再編前の学校の標準

服は１年しか着ないものになるのに、成長を見越して大きなサイズのものを買う必要はな

い。 

 →早急に周知を行う。 

【専門部会の進め方について】 

・専門部会に出席する行政側の担当者も早急に決定し、明らかにしてほしい。 



 

 

 →既設の安全対策専門部会は課長の大川が、校名専門部会は課長の花月が出席することと

する。今後、開催する２部会についても、７月には行政側の担当者を明らかにする。 

 （３）確認事項等 

  ・森委員を検討会議の座長とする。 

・専門部会を設置のうえ、検討を進めることとし、下記のとおり各検討会議委員に担当の部

会を割り当てる。（※委員の氏名は五十音順） 

 ▸安全対策専門部会：新井委員（公募）、石川委員、大西委員、金城委員、下村委員、 

田中委員 

 ▸校名専門部会：新井委員（公募）、石川委員、大西委員、古瀬委員 

 ▸校章・校歌専門部会：浮田委員、古瀬委員、吉田委員 

 ▸標準服等専門部会：菰池委員、下村委員、森委員、吉田委員 

・議事資料２のとおり、校章・校歌専門部会、標準服等専門部会の２部会については、専門

部会委員を募集する。既設の安全対策専門部会、校名専門部会については、すでに公募で

ご参加いただいている新井委員に引き続きご参加いただく。 

・次回の検討会議は７月 22日（水）に開催する。今後、検討会議は原則、毎月第４水曜日の

開催とする。 

６ 会議資料 

  ・生野中学校区 学校適正配置検討会議（第 1回）次第 

 ・配布資料１ 生野中学校区 学校適正配置検討会議開催要綱 

 ・配布資料２ 生野中学校区 学校適正配置検討会議 委員名簿 

 ・議事資料１ 生野中学校区 学校再編整備計画 

  ・議事資料２ 生野中学校区学校適正配置検討会議の進め方について 

  ・議事資料３ 校名について 

  ・議事資料４ 校章・校歌について 

  ・議事資料５ 標準服について 


